

	Pla.	300	900	1800	3600
La Coruña y provincias ...	Pla.	300	900	1800	3600
Portugal	"	400	1200	2400	4800
Repúblicas Americanas	"	1800	5400	10800	21600
Extranjero	"	6000	18000	36000	72000

— Pagos adelantados —

El aumento de los Domingos es debido a la obligacion del pago de cinco céntimos por ejemplar a la Direccion de Propaganda y Prensa.

Avenida de Rubian, 10. T.º Direccion y Redaccion 1177. Administracion 1542

Chamberlain hará el lunes una importante declaración sobre las conversaciones con los Soviets

Los presupuestos británicos tienen ya un déficit de seiscientos millones de libras esterlinas

El Foreign Office considera el problema de Dantzig sin excesiva preocupación

LONDRES 26.—A última hora de la noche se aseguraba en los círculos parlamentarios londinenses que el primer ministro hará una importante declaración sobre las negociaciones con los soviets el próximo lunes.

El miércoles de la misma semana se celebrará probablemente un debate de política exterior en la Cámara de los Comunes, durante el cual Chamberlain pronunciará un trascendental discurso.

TODAVIA MAS INSTRUCCIONES

LONDRES 26.—Mr. Chamberlain ha manifestado en la Cámara de los Comunes que acaba de enviar nuevas instrucciones al embajador británico en Moscú.

Con referencia a las conversaciones entre los Estados Mayores de Francia, Inglaterra y la Unión Soviética, dijo, respondiendo a preguntas que le fueron hechas, que efectivamente se celebrarán esas conversaciones, pero no podía decir, porque no es de su incumbencia, cuál era la actitud del Estado Mayor francés. Unicamente podía afirmar que los Gobiernos británico y francés actúan en absoluta colaboración.

INGLATERRA NO ENVIA MATERIAL DE GUERRA AL JAPON

LONDRES 26.—El subsecretario de Estado, Butler, ha dicho en la Cámara de los Comunes que desde los primeros días de febrero de 1938 no se ha concedido licencia para exportar material de guerra de la Gran Bretaña al Japón. Preguntado si era cierto que otras naciones enviaban armas y municiones a China y que si una de esas naciones era Alemania, Butler contestó afirmativamente.

También confirmó el subsecretario de Estado la decisión del Gobierno de adquirir unos ochenta buques pesqueros para utilizarlos en servicios auxiliares de la flota de guerra, tales como la pesca de minas y servicio contra submarinos.

LA PRENSA POLACA PROHIBIDA EN BOHEMIA Y MORAVIA

PRAGA 26.—El ministro del Interior del protectorado de Moravia y Bohemia ha dictado una orden prohibiendo la circulación en aquellos territorios de toda clase de Prensa polaca.

El general Moscardó en La Coruña

La presencia del heroico general fué acogida con espontáneas manifestaciones de afecto

A las nueve y media de la noche de ayer llegó a La Coruña el glorioso defensor del Alcázar general Moscardó, acompañado de sus hijos el teniente del Tercio don Carmelo y la señorita Marichu.

La presencia del general Moscardó en nuestras calles no pasó inadvertida para los coruñeses, quienes le hicieron objeto de una vibrante acogida.

El héroe del Alcázar toledano, vino desde Santiago, de donde salió a las ocho y media de la tarde, y le acompañaban el gobernador civil y Consejero nacional D. Julio Muñoz de Aguilár, el general jefe accidental de la Octava Región Militar don Pablo Martí Alonso, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Carreras Presas, el secretario local camarada Arcadio Vilela, el ayudante del general Martín Alonso, señor Arjona, el jefe de protocolo del Movimiento camarada Arturo Longoni y P. del Castillo, y el camarada Arturo Longoni de Castro.

A su llegada a esta ciudad, el general Moscardó y sus acompañantes entraron por los Cantones y la calle Real para seguir por la calle de Luchana y la Avenida de la Marina al Hotel Atlantic, donde se aloja el héroe con sus dos hijos.

El público que aquella hora pasaba por dichas vías, al darse cuenta del paso del ilustre viajero le vitoreó y lo aplaudió cariñosamente.

Después de descansar breves momentos en el Atlantic, el general Moscardó con las autoridades civil y militar y con las jerarquías de Falange Española Tradicionalista

LONDRES 26.—En un artículo de fondo se ocupa hoy el "Times" del peligro que podría sobrevenir por la concesión de los créditos ingleses, al mismo tiempo que se aumentan considerablemente y sin limitación los gastos para armamento.

El diario previene ante la posibilidad de una inflación. En la actualidad, el déficit del presupuesto se calcula en 500 millones de libras esterlinas. Y a esta suma habrá que añadir alrededor de 100 millones para la defensa anti-aérea que pesa sobre las industrias.

Termina exigiendo el control del Estado sobre el mercado monetario.

EL CREDITO INGLES A POLONIA

LONDRES 26.—El presidente de la misión financiera polaca, coronel Kot, partió hoy de Londres para Varsovia.

Según anunció ayer sir John Simon, ha sido concedido al Gobierno polaco un crédito de unos 336 millones de pesetas para la compra de material de guerra en la Gran Bretaña. Había existido la idea de conceder también a Polonia un empréstito directo de unos 220 millones de pesetas, pero ello habría tenido que ser aprobado por el Parlamento antes de su clausura el 4 de agosto en que comienzan las vacaciones.

A POLONIA NO LE DIERON LO QUE PEDIA

VARSOVIA 26.—El fracaso de las negociaciones financieras anglo-polacas, registrado por la Prensa de Londres y París, ha producido gran consternación en Varsovia. En los círculos polacos se supone que el fracaso está en relación directa con el obtenido por el general Ironside en la capital de Polonia.

"El Figaro", de París, informa que el Gobierno polaco había pedido un crédito en oro para reforzar el patrón oro del Banco Nacional de Polonia. Sin embargo, no ha recibido más que créditos en libras y francos para cubrir sus gastos de armamentos.

DISMINUYE LA PREOCUPACION POR EL PROBLEMA DE DANTZIG

LONDRES 26.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, el Gobierno ha sido interrogado prolijamente sobre el

LONDRES 26.—Además de los heridos que se dieron a conocer, por efecto de las explosiones habidas en el depósito de equipajes de la estación de King Cross, resultaron 16 muertos.

CHAMBERLAIN HABLA DEL ATENTADO

LONDRES 26.—En la Cámara de los Comunes fué preguntado esta tarde el Jefe del Gobierno por detalles acerca de las explosiones de King Cross Station.

Mr. Chamberlain contestó que no podía dar detalles, y que el número de heridos se elevaba a 15. Agregó que de haber estado en vigor la ley para combatir el terrorismo este atentado hubiera podido evitarse.

PRETENDIAN VOLAR EL PARLAMENTO

LONDRES 26.—Como consecuencia de las investigaciones llevadas a cabo por Scotland Yard, se ha sabido que los elementos del ejército republicano irlandés tenían intención de volar el Parlamento del 5 al 7 de agosto, durante el período de vacaciones. En poder de las autoridades han caído documentos que demuestran las actividades del ejército republicano irlandés. Por otra parte se asegura que los elementos irlandeses han enviado a Chamberlain, Lebrun, Roosevelt, Mussolini y otros jefes una carta en

forma de ultimatum, dirigida al Gobierno británico, en la que se insiste para que se efectúe la completa evacuación de Irlanda por parte de las tropas de Gran Bretaña.

El jefe del servicio secreto de Scotland Yard ha conferenciado con altos funcionarios de la policía, habiendo obtenido campo abierto para contener las actividades del ejército republicano irlandés. Han sido suprimidos todos los permisos dados a la policía. Esta se ha incautado ya de importantes cantidades de explosivos, capaces de causar desperfectos por valor de muchos millones de libras, y se han efectuado gran número de arrestos.

Cerca de las diez y media abandonó el Parque el general Moscardó, siendo despedido a los acordes del Himno Nacional y entre los aplausos del público. Se dió un viva al glorioso militar y éste contestó con otros a España, a Franco y a Galicia.

Después de una cena íntima, el señor Moscardó se retiró a descansar al Hotel. Hoy continuará su viaje a Santander, donde piensa pasar una corta temporada con su familia.

acuerdo con el Japón y también sobre las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

Los laboristas volvieron a preguntar si el acuerdo ultimado en Tokio supone en la práctica un cambio radical de la política inglesa en China y si el Gobierno inglés se había comprometido a no hacer empréstitos al mariscal Chang-Kai-Shek y a reconocer al Japón el derecho de beligerancia.

El jefe del Gobierno respondió con evasivas.

Por su parte, el subsecretario de Relaciones Exteriores, Mr. Butler, informó que, después de los preparativos militares realizados en la Ciudad Libre de Dantzig, la situación era considerada en el Foreign Office sin excesiva preocupación.

LA FINALIDAD DEL EMPRESTITO A POLONIA

LONDRES 26.—La declaración de Sir John Simon acerca de las negociaciones con Polonia, hacen suponer que la Gran Bretaña quiere prestarle dinero a fin de que compre armas para defender a las dos democracias imperialistas.

"Daily Express" se indigna contra Polonia a la que Inglaterra ha prometido defender si su independencia se hallase en peligro.—Efe.

Dos bombas estallan en una Estación de Londres

Los terroristas irlandeses tenían intención de volar el Parlamento

LONDRES 26.—Esta tarde han ocurrido dos explosiones en la consigna de la estación de King Cross, produciendo daños considerables. Se desconoce a los autores del hecho, pero se cree que pertenecen al ejército republicano irlandés.

Se ha abierto una investigación. Se sabe que en las explosiones resultaron siete personas heridas, de ellas una grave.

HUBO 16 MUERTOS

LONDRES 26.—Además de los heridos que se dieron a conocer, por efecto de las explosiones habidas en el depósito de equipajes de la estación de King Cross, resultaron 16 muertos.

CHAMBERLAIN HABLA DEL ATENTADO

LONDRES 26.—En la Cámara de los Comunes fué preguntado esta tarde el Jefe del Gobierno por detalles acerca de las explosiones de King Cross Station.

Mr. Chamberlain contestó que no podía dar detalles, y que el número de heridos se elevaba a 15. Agregó que de haber estado en vigor la ley para combatir el terrorismo este atentado hubiera podido evitarse.

PRETENDIAN VOLAR EL PARLAMENTO

LONDRES 26.—Como consecuencia de las investigaciones llevadas a cabo por Scotland Yard, se ha sabido que los elementos del ejército republicano irlandés tenían intención de volar el Parlamento del 5 al 7 de agosto, durante el período de vacaciones. En poder de las autoridades han caído documentos que demuestran las actividades del ejército republicano irlandés. Por otra parte se asegura que los elementos irlandeses han enviado a Chamberlain, Lebrun, Roosevelt, Mussolini y otros jefes una carta en

forma de ultimatum, dirigida al Gobierno británico, en la que se insiste para que se efectúe la completa evacuación de Irlanda por parte de las tropas de Gran Bretaña.

El jefe del servicio secreto de Scotland Yard ha conferenciado con altos funcionarios de la policía, habiendo obtenido campo abierto para contener las actividades del ejército republicano irlandés. Han sido suprimidos todos los permisos dados a la policía. Esta se ha incautado ya de importantes cantidades de explosivos, capaces de causar desperfectos por valor de muchos millones de libras, y se han efectuado gran número de arrestos.

Cerca de las diez y media abandonó el Parque el general Moscardó, siendo despedido a los acordes del Himno Nacional y entre los aplausos del público. Se dió un viva al glorioso militar y éste contestó con otros a España, a Franco y a Galicia.

Después de una cena íntima, el señor Moscardó se retiró a descansar al Hotel. Hoy continuará su viaje a Santander, donde piensa pasar una corta temporada con su familia.



Descubrimiento de una lápida en la casa de Santiago donde nació el Comandante de E. M. don Simón Lapataza Valenzuela, muerto en la toma de Morón de la Frontera el 24 de julio de 1936. (Foto Ksado).

Inauguración de un monumento a los héroes del "Castillo de Olite"

Una piedra del Alcázar ha sido enviada a la Argentina para los legionarios de Franco

CARTAGENA 26.—Esta mañana se ha inaugurado el monumento a los héroes del vapor "Castillo de Olite", hundido cuando venía en auxilio de Cartagena. El monumento se levanta frente al lugar en que se perdió el barco. Después de bendecido, se celebró una misa de campaña, a la que asistieron fuerzas de Infantería de Marina, del Ejército y Milicias de Falange Española Tradicionalista, así como Organizaciones Juveniles. En la tribuna presidencial se hallaba el vicacaimante Moreno, el jefe del Departamento marítimo, comandante militar, secretario del gobernador civil de Murcia, en representación de éste y una comisión del Ayuntamiento de la capital. Después de la misa el comandante militar pronunció un breve discurso, recordando la gesta de aquellos héroes. Al final desfilaron todas las fuerzas que habían asistido al acto.—(LOGOS).

UNA PIEDRA DEL ALCAZAR

TOLEDO 26.—Con destino a la Argentina ha sido enviada en debidas condiciones un trozo de piedra de una de las columnas del patio de Carlos V del Alcázar, objeto de Carlos V del Alcázar, al seguimiento de sus defensores a los Legionarios civiles de Franco de la Argentina, por su patriótica labor. En la piedra están grabadas las siguientes inscripciones: "Descubrimos! Soy un mudo testigo de la sublime gesta del Alcázar de Toledo". "Legionarios civiles de Franco: persistid en vuestra obra; España os lo reclama".

TOKIO 26.—El diario "Miyaco" publica unas declaraciones de Hinasa en esta capital ha dirigido a la Prensa una nota de protesta contra el acuerdo anglo-japonés. Dice que el convenio se extiende a todo el territorio de China, en contra de lo declarado por el embajador inglés, según las cuales se limitaba a la zona ocupada por las tropas japonesas.—(EFE).

CONTINUAN LAS DELIBERACIONES

TOKIO 26.—Hoy se celebraron dos sesiones plenarias de la conferencia anglo-japonesa, en las que se estudiaron varias cuestiones relacionadas con el mantenimiento de la paz y el orden en la concesión británica de Tien Tsin.

Mañana por la mañana volverán a reunirse los delegados de uno y otro país.

LA POLITICA BRITANICA EN CHINA

LONDRES 26.—En la Cámara de los Comunes fueron hechas varias interpelaciones al subsecretario de Relaciones Exteriores en relación con Extremo Oriente.

Mr. Butler subrayó que el acuerdo recientemente concertado con el Japón, que sirve de base a las negociaciones de Tokio, no implica ningún cambio en la política británica con respecto a China.

NORTEAMERICA NO RECONOCERA DERECHOS ESPECIALES AL JAPON
WASHINGTON 26.—Acercada de la situación en el Este de Asia, el secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, ha declarado que los Estados Unidos no reconocerán derechos especiales al Japón. Norteamérica mantendrá sus exigencias en el sentido de que el Japón siga reconociendo en todas sus partes las obligaciones derivadas del pacto de las nueve potencias y de otros tratados concertados con los Estados Unidos y China.

Creer y combatir

Fuimos a la guerra para reconquistar la libertad e independencia de España. Este ha de ser el punto de partida, por lo tanto, de nuestra política en el porvenir. Franco y su Gobierno han repetido en varias ocasiones que el resurgimiento de España se logrará con sus propios medios, sin hipotecar un ápice de su libertad y de su riqueza. Se cierra así el paso a las especulaciones de ciertos países que, no queriéndose dar cuenta de la profundidad de nuestro Movimiento liberador, creyeron lograr fácilmente una intervención más o menos eficaz en los asuntos españoles a base de empréstitos que pesarian sobre nuestro porvenir, como una secula funesta de la que difícilmente nos veríamos libres. Abrir un resquicio a una influencia de ese género nos haría caer en los viejos errores y, sobre todo, abortaría el ansia de renovación y de vida que domina hoy al pueblo español.

Por otra parte, España es rica y no necesita ayudas interesadas. Bien está que renovemos e incrementemos las relaciones comerciales con aquellos países que la economía aconseja; pero nada más, absolutamente nada más. Ni una peseta prestada. La pagariamos con lágrimas de sangre. Lo que interesa es que valoremos en su justo rendimiento la riqueza de nuestro suelo, que lo aprovechemos bien, que cesen los terrenos improductivos, que aprovechemos hasta el máximo los tesoros que generosamente nos ofrece nuestro suelo: la tierra y la mina, el monte y el bosque... ¡el mar! Ese es el camino. Si un día nos encontramos la solución a los inenabizables problemas que nos o'reca la postguerra;

problemas, por otra parte, que pesaban ya sobre la vida de España, la verdad es que una de las razones de nuestra revolución—y no por cierto la última—era la necesidad de valorizar las riquezas de España, aprovecharlas y distribuir las conforme a un orden más racional, más justo y más cristiano. Y a ello tendremos que ir rígidamente, sin importarnos mucho las protestas egoístas y las dificultades que pondrán a nuestro paso los que quisieran que las cosas volvieran a la "normalidad".

España es, como hemos dicho. Y así es, ciertamente, aunque muchos españoles no se hayan todavía dado cuenta. He aquí unos datos, recogidos de un trabajo que tenemos a la vista, sobre algunos aspectos de esa riqueza. ¿Saben todos los españoles que la cosecha de trigo en España se calcula unos años con otros en dos mil millones de pesetas y que esta producción—esta para todo el consumo nacional? En novecientos millones de pesetas se calcula la producción de la patata. En cuanto a la cosecha de uva, es España el primer país del mundo. Su vino tiene un valor de unos setecientos millones de pesetas. También nuestra producción de aceite ocupa el primer lugar, con un cincuenta o un cincuenta por ciento de la mundial. El valor anual de la exportación de naranjas no baja de loscientos cin-

uenta millones de pesetas. Los cultivos normales de cebolla, alme-dra, arroz, tomate y pimiento tienen un valor anual de cien millones de pesetas cada uno. Y no son éstos los únicos productos de la tierra que producen cuantiosos ingresos a España y al Tesoro. Los plátanos de Canarias producen, por ejemplo, mayor cantidad de millones que todos los productos antes citados. Nótese que no hablamos para nada de la riqueza del subsuelo...

¿A qué se deben, entonces, las dificultades del momento? Dirán algunos que hablan de ligero. Acabamos de salir de una guerra que se ha librado dentro de nuestro propio territorio. España ha estado durante más de dos años dividida en dos zonas. Solamente en una—la nuestra—se ha trabajado con relativa normalidad. En la otra no sólo no se trabajó, sino que se han causado a la economía daños tremendos, cuyas consecuencias ahora pagamos. Cuando hemos librado esa zona, la miseria más espantosa ha salido a nuestro paso. La tierra, un yermo. La economía, deshecha. Los medios para la producción, destruidos. Así pues, hemos topado con una herencia tremenda de la que afortunadamente saldremos muy pronto. Basta el desarrollo de un ciclo completo de las principales producciones agrícolas para que los agobios de hoy se vean considerablemente aliviados. Y en lo sucesivo, no sólo habremos recuperado el ritmo anterior, sino que esas producciones ascenderán en cuantía considerablemente porque se trabajará mejor y con mayor provecho y no se desperdiciarán riquezas ni energías.

He aquí algo sobre lo que convendría que reflexionasen algunas gentes impacientes y de poco seso que, con una insistencia más que sospechosa, se quejan de las dificultades del presente, no por cierto muy grandes y desde luego ni mucho menos en armonía con las proporciones de la guerra durísima que hemos padecido. Claro está que entre esas gentes están los pobres enemigos de España. Son los que, vanidosos con las armas, quisieran que la victoria se esterilizara, y para ello laboran cerca de la clase más pobre mentalmente e incapaz de percibir la pérdida de los intrigantes y conspiradores. Contra éstos, nosotros aplicaremos durante la ley de guerra. Es un crimen peor que el estancamiento en plena campaña lo que estos enemigos de la patria hacen aprovechándose muchas veces de una mal entendida flexibilidad y tolerancia.

Hay que sentirse optimistas. Tenemos lo fundamental para comenzar a caminar. Una tierra generosa que está impaciente por ofrecernos todos sus tesoros. Una juventud anhelo de la grandeza de la Patria y un Caudillo que supo salvar a España con las armas y que la hará próspera en la paz. Otra vez repetiremos el lema de los que hicieron grande a su patria: "Creer y combatir". No existe otro camino.

EL IDEAL GALLEGO.

El convenio anglo-japonés se refiere a toda China

Ayer continuaron en Tokio las deliberaciones

Las democracias han fallado a la solidaridad ofrecida, dice el embajador chino en París

TOKIO 26.—El diario "Miyaco" publica unas declaraciones de Hinasa en esta capital ha dirigido a la Prensa una nota de protesta contra el acuerdo anglo-japonés. Dice que el convenio se extiende a todo el territorio de China, en contra de lo declarado por el embajador inglés, según las cuales se limitaba a la zona ocupada por las tropas japonesas.—(EFE).

CONTINUAN LAS DELIBERACIONES

TOKIO 26.—Hoy se celebraron dos sesiones plenarias de la conferencia anglo-japonesa, en las que se estudiaron varias cuestiones relacionadas con el mantenimiento de la paz y el orden en la concesión británica de Tien Tsin.

Mañana por la mañana volverán a reunirse los delegados de uno y otro país.

LA POLITICA BRITANICA EN CHINA

LONDRES 26.—En la Cámara de los Comunes fueron hechas varias interpelaciones al subsecretario de Relaciones Exteriores en relación con Extremo Oriente.

Mr. Butler subrayó que el acuerdo recientemente concertado con el Japón, que sirve de base a las negociaciones de Tokio, no implica ningún cambio en la política británica con respecto a China.

NORTEAMERICA NO RECONOCERA DERECHOS ESPECIALES AL JAPON
WASHINGTON 26.—Acercada de la situación en el Este de Asia, el secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, ha declarado que los Estados Unidos no reconocerán derechos especiales al Japón. Norteamérica mantendrá sus exigencias en el sentido de que el Japón siga reconociendo en todas sus partes las obligaciones derivadas del pacto de las nueve potencias y de otros tratados concertados con los Estados Unidos y China.

PARI 26.—El embajador de China en esta capital ha dirigido a la Prensa una nota de protesta contra el acuerdo anglo-japonés. Dice que el convenio se extiende a todo el territorio de China, en contra de lo declarado por el embajador inglés, según las cuales se limitaba a la zona ocupada por las tropas japonesas.—(EFE).

COMENTARIOS NORTEAMERICANOS AL ACUERDO ANGLO-JAPONES

WASHINGTON 26.—Se asegura que la actitud de los Estados Unidos con la China ha sufrido variación.

El "New York Times" dice que a consecuencia del acuerdo anglo-japonés, el prestigio de la Gran Bretaña se ha derrumbado.

El "New York Tribune" acusa a la oposición del Senado de haber obligado a Inglaterra a ceder ante el Japón, por haberse opuesto a la reforma de la ley de neutralidad.

ITALIA SIEMPRE AL LADO DE ALEMANIA

ROMA 26.—"Il Giornale d'Italia" se ocupa hoy de las arrogancias de la Prensa franco-inglesa que asegura que la capitulación de Inglaterra ante el Japón no tiene otro objeto que el de poder disponer de todos sus recursos en Europa para vencer a las potencias del Eje. Esto —dice el periódico italiano—no pasa de ser una fanfarronada incapaz de disculpar el fracaso inglés en Tokio.

También comenta "Il Giornale d'Italia" un artículo aparecido esta mañana en el "Express Parani" y cuyo artículo se atribuye a Duff Cooper. Se trata de llevar al ánimo de los polacos la idea falsa de que Italia permanecería neutral en un conflicto entre las democracias y Alemania. El órgano romano declara concretamente que, en caso de conflicto, Italia sería un aliado activo de Alemania. Si los acuses

Ingleses intentasen atravesar el Mo'iterráneo, encontrarían el obstáculo insuperable de la Aviación y la Marina Italianas.

RESPUESTAS NEGATIVAS
LONDRES 26.—El secretario del Almirantazgo contestó negativamente a un diputado que le preguntó en la Cámara de los Comunes si se habían abandonado los trabajos de salvamento del submarino "Thetis".

Otro preguntó si el Gobierno ha reconocido los fines guerreros del Japón en China conquistada por aquel. La respuesta fué también negativa.—(EFE).

A pie desde Madrid a Zaragoza

Cae desfallecido al llegar ante la Virgen del Pilar

ZARAGOZA 26.—Esta tarde se vio entrar en la Catedral a un hombre cubierto de polvo y desfallecido que, de rodillas, llegaba hasta el altar de la Virgen, y allí estuvo orando largo rato. Después hubo de ser asistido dado el estado en que se hallaba. Acababa de llegar de Madrid a pie en cumplimiento de una promesa, por haber salvado la vida durante la dominación roja. Se llama el peregrino Mariano Cobeña Olmo y salió de Madrid el día de la Virgen del Carmen, habiendo hecho el viaje descalzo y sin hablar. En la Muela tuvieron que prestarle socorro para que pudiera continuar el viaje.—(LOGOS).



Grupo de obreras de las Juventudes de Acción Católica que acababan de salir en viaje de vacaciones. (Foto EL IDEAL GALLEGO).

La nota saliente del día fue la inesperada presencia del glorioso general Moscardó en nuestra ciudad.

Una mujer y un niño, heridos por atropello de automóviles. En las primeras horas de la tarde de ayer, en ocasión en que se apeaba de un tranvía en las inmediaciones de Las Juntas, Carlos García Requeña, de 15 años, vecino de Nelle, número 2, B. bajo, fue alcanzado por un automóvil y sufrió varias heridas de las que fue asistido de urgencia en el Sanatorio Marítimo de Oza.

Diecisiete Caballeros Mutuados de Guerra por la Patria obtienen colocación en Córdoba y su provincia. Asciede ya a ciento ochenta y uno el número de destinos concedidos.

NOTICIARIO TEATRAL Y CINEMATOGRAFICO. ROSALIA CASTRO: DESPEDIDA DE LA COMPANIA DE MARCOS REDONDO. Con "La Generala", en función de tarde, y "La del Soto del Parral", de noche, se despidió ayer del público coruñés la notable Compañía de Marcos Redondo, que deja una magnífica impresión de su actuación en esta ciudad.

NUESTRA SOCIEDAD. En la Iglesia de Pastores, asistidamente administrada, tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la señorita Marina de los Angeles Paradales Mestreiro con el capitán jefe de seguridad D. Manuel Triana Casas. Bendijo la unión el reverendo padre Macías, primo de la contrayente.

EL PUERTO. Embarcó ayer en el "Castillo de Andrade" el general Berenguer. Salio para Pasajes, acompañado de sus familiares. Estevó estos días en La Coruña ilustrado general don Dámaso Berenguer Fusté, que llegó acompañado de sus hijos don Dámaso y doña Anita Berenguer Elizalde, con el fin de embarcar en el vapor "Castillo de Andrade" con dirección a Pasajes.

HERIDO AL TROPEZAR CON LA COLUMNA DEL TRANVIA. Viajando ayer en un estribo de un tranvía, en el cual se había montado en Las Juntas, tuvo la desgracia de tropezar con una de las columnas que sustentan los cables de tracción eléctrica, Rosalindo Sánchez Sempere, natural de Elda (Alicante) de 50 años, y en el accidente sufrió probable fractura del hueso derecho, de las costillas cuarta y quinta del mismo lado, una herida contusa en la región parietal derecha y otras contusiones en distintas partes del cuerpo. Rosalindo fue traído a la Casa de Socorro del Hospital y en este centro fue asistido por el facultativo de guardia Sr. García Rodríguez y por el practicante señor Quián, quienes se reservaron el estado del herido. Este, después de haber sido curado de urgencia, quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. Se ordena a todos los camaradas que se citan pasen por la Delegación provincial de Administración los días 26 y 27 de nueve y media a 1 y de 4 a 7 para un asunto que les interesa.



La graciosa bailarina Reyes Castizo "La Yankee", que hoy actuará en el Rosalia con Pastora Imperio y otras notables artistas.

EL MEJOR ALIMENTO - FOSFATINA CORSO. Leonor Mosteiro, viuda de Paradales y madre de la desahogada y v. con Juan Triana Blasco, comandante director del Colegio de Huérfanos de Caballería y tío del novio.

En las inmediaciones de su domicilio, Carretera de los Castros, 45, segundo, fue atropellado por un automóvil un niño de 10 años, hijo de un vecino de la zona, que resultó con una contusión en la región parietal izquierda, fuerte hematoma en la región frontal y contusiones y erosiones en la rótula izquierda. Fue curado de urgencia en la mencionada Casa de Socorro por el médico de guardia señor García Rodríguez y por el practicante don Antonio López Varela. El estado de la lesionada ha sido calificado de pronóstico reservado.

ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL. En las inmediaciones de su domicilio, Carretera de los Castros, 45, segundo, fue atropellado por un automóvil un niño de 10 años, hijo de un vecino de la zona, que resultó con una contusión en la región parietal izquierda, fuerte hematoma en la región frontal y contusiones y erosiones en la rótula izquierda. Fue curado de urgencia en la mencionada Casa de Socorro por el médico de guardia señor García Rodríguez y por el practicante don Antonio López Varela. El estado de la lesionada ha sido calificado de pronóstico reservado.

SECCION FEMENINA. Se ordena a todas las camaradas de esta sección femenina se presenten correctamente uniformadas en las oficinas de Real 31, primera hoy a las cuatro y media de la tarde.

LA COMPANIA DE MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA. Mañana, viernes, hará su presentación en el Teatro Rosalia Castro la Compañía de M.ª Fernanda Ladron de Guevara, una de las mejores conjuntadas que pisan los escenarios de España.

NIÑOS ROBUSTOS CON FOSFATINA CORSO. ha celebrado el acto en la más estricta intimidad.

NOTAS MUNICIPALES. Se recuerda nuevamente a los propietarios de edificios enclavados en este término municipal, la obligación en que se hallan de presentar las oportunas declaraciones, para la exacción de los derechos sobre "Galerías, miradores y balcones que vuelen sobre la vía pública", en la Sección de Hacienda de la Secretaría de este Ayuntamiento y cuyo plazo ha sido ampliado hasta el día 10 de agosto próximo; advirtiéndose que incurrirán en sanción todos aquellos que dejasen de efectuarlo.

Un nuevo éxito de 'Cántigas d'a Terra'. En la cena de gala celebrada en los salones del Palacio Consistorial de Santiago en honor del ilustre general don José Moscardó, Delegado del Jefe del Estado en la Ofrenda al Apóstol, actuó con su habitual maestría el aplaudido coro regional coruñés "Cántigas d'a Terra", que cantó las mejores canciones de nuestro folklore musical.

SECCION RELIGIOSA. Santos de hoy: San Sergio, Santa Natalia Santos de mañana: San Nazario, S. Celso, Santo Domingo. Hoy darán comienzo en esta iglesia la novena en honor del esclarecido Fundador de la Orden de Predicadores, Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde, función solemne con rosario, exposición, reczo de la novena y sermón por el sacerdote orador sagrado R. P. Secundino Martín.

VIAJEROS. Llegó a esta ciudad don Luis Caballero, activo representante de la Compañía de María Fernanda Ladron de Guevara.

PRESENTACIONES. Para enterarles de asuntos que les interesan, deben presentarse en la Sección Central de la Secretaría de este Ayuntamiento, las personas siguientes o en defecto alguno de sus familiares: Fernando Sotelo Fernández, José Martínez Orgeira, Fermín González Bernal, José María Vilezta Miguez, Angel Modia Castro, Jesús Moreno, Antonio Muñoz Vidella, Jesús Vidal y José Barros Pereira.

LA COMPANIA DE MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA. Mañana, viernes, hará su presentación en el Teatro Rosalia Castro la Compañía de M.ª Fernanda Ladron de Guevara, una de las mejores conjuntadas que pisan los escenarios de España.

El Dr. Ponte Ferreiro reanuda su Consulta y Operaciones en el Sanatorio de Socorro, La Coruña. Teléfono 2300.

MAREAS PARA HOY. Pleamareas: A las 13:30 horas, 320 metros de altura. Bajamareas: A las 7:22 horas, 1,33 metros; a las 19:53 horas, 1,28 metros.

LA COMPANIA DE MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA. Mañana, viernes, hará su presentación en el Teatro Rosalia Castro la Compañía de M.ª Fernanda Ladron de Guevara, una de las mejores conjuntadas que pisan los escenarios de España.

El Dr. Ponte Ferreiro reanuda su Consulta y Operaciones en el Sanatorio de Socorro, La Coruña. Teléfono 2300.

MAREAS PARA HOY. Pleamareas: A las 13:30 horas, 320 metros de altura. Bajamareas: A las 7:22 horas, 1,33 metros; a las 19:53 horas, 1,28 metros.

LA COMPANIA DE MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA. Mañana, viernes, hará su presentación en el Teatro Rosalia Castro la Compañía de M.ª Fernanda Ladron de Guevara, una de las mejores conjuntadas que pisan los escenarios de España.

CINE CORUNA. HOY, JUEVES. A cabeceras se abrió paso en el corazón de una mujer DURO Y A LA CABEZA. Otro exitoso de JAMES CAGNEY. Besos y puñetazos a granel. 4, 6, 8 y 10 3/4.

PALACIO DE JUSTICIA. SENALAMIENTOS PARA HOY. Salas de lo Civil. PONTEVEDRA: doña Antonia Iglesias con doña Mercedes Iglesias, sobre pobreza. Letrado Rodríguez Gallero.

Teatro Rosalia Castro HOY. EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE. PRESENTACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO GIGANTE de Circuitos Carcellé. Conjuntado en un solo programa, con las grandes atracciones siguientes: Pastora Imperio, Reyes Castizo 'La Yankee', Inesita Pena y Orquesta Palermo, MUGUET-ALBAICIN.

"ITALIA" S.A.N. COMPANIAS ITALIANAS DE NAVEGACION, S. A. Servicios por rápidos super-tranatlánticos y motonaves, para Sur América, Centro América, Sur Pacífico y Norte América (New York). Próximas salidas de LISBOA para NEW YORK: 10 Agosto Motonave VULCANIA. 31 Agosto Motonave SATURNIA. Informes: DANIEL ALVAREZ, Edificio Pastor LA CORUNA.

EL BARBERO DE SEVILLA. Nada más alegre, ni nada más cómico que esta maravillosa producción. MIGUEL LIGERO ESTRELLITA CASTRO ROBERTO REY RAQUEL RORIGO FERNANDO GRANADA TINA GASCO. 4-6-8-10 3/4.

Teatro Rosalia Castro HOY. EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE. PRESENTACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO GIGANTE de Circuitos Carcellé. Conjuntado en un solo programa, con las grandes atracciones siguientes: Pastora Imperio, Reyes Castizo 'La Yankee', Inesita Pena y Orquesta Palermo, MUGUET-ALBAICIN.

SANATORIO QUIRURGICO DEL SOCORRO. LA CORUÑA - TELEFONO 2300.

EL BARBERO DE SEVILLA. Nada más alegre, ni nada más cómico que esta maravillosa producción. MIGUEL LIGERO ESTRELLITA CASTRO ROBERTO REY RAQUEL RORIGO FERNANDO GRANADA TINA GASCO. 4-6-8-10 3/4.

Teatro Rosalia Castro HOY. EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE. PRESENTACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO GIGANTE de Circuitos Carcellé. Conjuntado en un solo programa, con las grandes atracciones siguientes: Pastora Imperio, Reyes Castizo 'La Yankee', Inesita Pena y Orquesta Palermo, MUGUET-ALBAICIN.

SANATORIO QUIRURGICO DEL SOCORRO. LA CORUÑA - TELEFONO 2300.

EL BARBERO DE SEVILLA. Nada más alegre, ni nada más cómico que esta maravillosa producción. MIGUEL LIGERO ESTRELLITA CASTRO ROBERTO REY RAQUEL RORIGO FERNANDO GRANADA TINA GASCO. 4-6-8-10 3/4.

Teatro Rosalia Castro HOY. EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE. PRESENTACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO GIGANTE de Circuitos Carcellé. Conjuntado en un solo programa, con las grandes atracciones siguientes: Pastora Imperio, Reyes Castizo 'La Yankee', Inesita Pena y Orquesta Palermo, MUGUET-ALBAICIN.

Laserna, El Estudiante y Pericás. Con SEIS TOROS de D. Manuel Arranz (antes, Vicente Martínez) El Domingo, 6 de Agosto de 1939, Año de la Victoria, en la Plaza de Toros de La Coruña.

Los refugiados rojos siguen provocando incidentes en Francia. Ultimamente asaltaron Agencia Havas y robaron 12.800 francos.

Estos días asaltaron en Havas y robaron 12.800 francos.

El régimen soviético...

Información nacional

Concurso para elegir una Enciclopedia con destino a lecturas para el Marino

Algunos de los niños expatriados por los rojos olvidaron por completo el castellano

MADRID, 26.—De conformidad con lo dispuesto en el artículo octavo del decreto de 5 de enero de 1938 creando el servicio de Lecturas para el Marino, se abre un concurso, con un premio de 3.000 pesetas, para elegir la mejor enciclopedia que pueda servir para la formación del marino. Habrá de contener biografías de marinos ilustres, con grandes batallas navales en las que haya participado España; cantos del marino, la profesión a bordo, pesca, geografía mundial naval, historia de los descubrimientos, etc. El concurso se ajustará a las siguientes condiciones:

- Primera.—Al concurso podrán concurrir todos los españoles. Segunda.—La extensión de los trabajos, originales e inéditos, no excederá de 350 cuartillas a máquina, escritas por una sola cara. Tercera.—Los trabajos serán presentados por un lema. Cuarta.—El plazo de presentación, improrrogable, terminará el 30 de noviembre del año actual. Quinta.—El trabajo premiado quedará de propiedad del Patronato, que efectuará una tirada de 10.000 ejemplares, y agotada, concederá al autor un beneficio del diez por ciento sobre el precio del libro. Sexta.—La constitución del Jurado será conocida después de la fecha de otorgación del premio, quedando a su arbitrio el rechazar todos trabajos si no encuentra en ninguno méritos para la adjudicación. Séptima.—El número de ilustraciones que, fuera del texto, podrán llevar los trabajos, será de unas 30 debiendo indicar de dónde se pueden tomar, caso de que no se acompañen a los originales. Octava.—Cualquier duda sobre el concurso podrá ser consultada al Patronato de Lecturas para el Marino, establecido en el Ministerio de Marina, donde serán presentados para su admisión los trabajos originales.

EL CONDE DE RODEZNO EN MADRID

MADRID, 26.—Se encuentra en esta capital el conde de Rodezno, ministro de Justicia y de Educación Nacional. Despachó con el subsecretario y los jefes de servicios.

PARQUE INFANTIL EN SALAMANCA

SALAMANCA, 26.—Ayer quedó abierto al público el nuevo parque infantil que lleva el nombre de Felipe Crespi, en homenaje al flecha muerto en el "Baleares". El parque está situado frente a los jardines del general Primo de Rivera y está dotado de cine, campos de juego, etc.

ALGUNOS NIÑOS EXPATRIADOS OLVIDARON EL CASTELLANO

SALAMANCA, 26.—Entre los niños recientemente repatriados de Bélgica y Francia, figuraron seis de esta ciudad. Las criaturillas llegaron a olvidar completamente el castellano.

LA COMISION DE CATHOLICOS FRANCESES EN SALAMANCA

SALAMANCA, 26.—Llegó a esta ciudad una comisión de católicos franceses. Se entrevistó con el Obispo de la diócesis y le hizo entrega de ornamentos y objetos para el culto. El donativo está destinado para las iglesias que fueron devastadas por los rojos.

FUNERAL POR DON MARCELINO OREA

GALDACAÑO, 26.—Con asistencia de las autoridades se celebró un funeral solemne por el alma de don Marcelino Orea, asesinado por los rojos en Mondragón.

VISITAS AL CONDE DE JORDANA

BURGOS, 26.—El vicepresidente del gobierno ha recibido hoy las siguientes visitas: Ministro de Defensa, teniente general Dávila; embajador de Italia, encargado de Negocios de Alemania, don Juan Muñoz Reyes, ministro de Bolivia, general Fresneda y don Cirilo Torro.—(LOGOS).

ENTREGA DE UNA DISTINCION A LA ESPOSA DEL GENERAL L. PINTO

BURGOS, 26.—La comisión ges-

Por la Patria



El sargento de Aviación don Ángel Serén Pardo, muerto en acto del servicio, en Tablada

En Siria es descubierto un complot contra los colaboradores de Francia

Los ingleses se proponen construir aeródromos en distintas regiones de Egipto

DAMASCO, 26.—Ha sido descubierto un complot para asesinar al Presidente del nuevo Consejo sirio, algunos ministros y otros importantes personajes políticos. Se han practicado diversas detenciones de terroristas. Uno de los detenidos fue agente de policía del Gobierno anterior.

DETALLES SOBRE LA CONSPIRACION

PARIS, 26.—Los periódicos dan gran número de detalles sobre el complot que la policía descubrió anoche por pura casualidad en Damasco. Los conspiradores tenían todo preparado para un golpe de mano que debía empezar con el asesinato de Presidente y de los consejeros técnicos que colaboran con el Residente francés.

CONSTRUCCION DE AERODROMOS EN EGIPTO

EL CAIRO, 26.—Ante el anuncio de la próxima llegada de nuevas fuerzas aéreas británicas de Transjordania, las autoridades británicas han dispuesto la construcción de aeródromos en distintas regiones.

HOLANDA INSTALARA NUMEROSAS EMISORAS DE RADIO

LA HAYA, 26.—En los presupuestos

BOLETIN DEL ESTADO

BURGOS, 26.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes: Vicepresidencia del Gobierno.—Orden disponiendo los precios máximos que regirán para las lanas lavadas y para las de segunda clase. Todos los tenedores de lana vienen obligados a declarar sus existencias correspondientes al corte de 1939, antes del 1 de agosto próximo. Independientemente de lo que se especifica en el párrafo anterior todos los poseedores de lana están obligados a declarar en forma análoga sus existencias cualquiera que fuese su procedencia, efectuando tal declaración antes del plazo de 20 días, concedido para presentar esta declaración. No será autorizada exportación alguna de lana, excepto hecha de las clases bastas, por no ser utilizada en su totalidad para la industria en circunstancias normales.

Ministerio de Defensa.—Se confiere el empleo de coronel al teniente coronel de Infantería don Jacobo Roldán Fernández. Secretario del Ejército.—Se confirma en el cargo de ayudante de campo del general don Eliseo Alvarez Arenas, al teniente coronel de Infantería habilitado don Guillermo Pueyo, y ayudante de campo del mismo general al teniente coronel de Caballería, habilitado, don Isabelo Aguado Martínez. Por haber cumplido la edad reglamentaria, pasa a situación de reserva el coronel de Caballería don Juan José Alfaro Lucio, que continuará en el mismo destino que desempeñaba.—(LOGOS).

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE LA CORUÑA. El Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de La Coruña, expidió en fecha 9 de Agosto de 1934 los resguardos de depósito números 5.718, 5.719, 5.720, 5.721 y 5.722 a favor de Don Eugenio San Martín Orens y Don Eugenio San Martín Paniagua, indistintamente. Los mencionados resguardos de depósito amparan, respectivamente: Pesetas nominales 2.000.—En cuatro títulos serie A, números 395.101/104, IMPUESTO AMORTIZABLE 5% 1927, sin impuesto. Pesetas nominales 7.500.—En un título serie B, número 39.387 y un título serie C, número 42.834, DEUDA AMORTIZABLE 3%, 1928. Pesetas nominales 2.500.—En cinco títulos números 2.063/67 CEDULAS 6% BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPANA, emisión 1922. Pesos moneda legal nominales 100.—En acciones ordinarias BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, un título de una acción número 67.894. Pesos moneda legal nominales 600.—En acciones preferidas BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, en un título de una acción número 1.679 y en un título de cinco acciones número 18.112. Habiendo solicitado los interesados unos duplicados de los citados resguardos, por extravió de los primeros, se anuncia al público, por una sola vez, para que, si alguno se cree con derecho a reclamar, lo verifique en el término de un mes, a contar de la fecha de este anuncio. Transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, el BANCO CENTRAL, Sucursal de La Coruña, expedirá los duplicados, quedando anulados los primitivos y exento este Banco de toda responsabilidad. El Director, J. AMADOR.

El Mediterráneo, clave de la paz o la guerra

Dos líneas paralelas: la ruta imperial británica y el camino del petróleo

PETROLEO — EL "ORO NEGRO". El aludido lord Curzon, declaraba: "Nadamos sobre una ola de petróleo hacia la victoria". Esta frase refleja la importancia que Inglaterra concede a este producto, hasta el punto de conceder títulos de nobleza a los magnates del petróleo: S. Pearson, de la Mexicana Eagle Co., fue más tarde lord Comdray; Deterding, director de la "Kniniklyben", ostentó el título de "Knight of the British Empire", y Marcus Samuel, director de la Shell Co., fue lord Bearsted.

El petróleo es la sangre de la economía y de la técnica guerrera: la marina británica gastó 9 millones 000.000 toneladas durante la Gran Guerra. Fisher ya reconoció en 1904 la necesidad para Inglaterra de poseer petróleo. En 1913, Churchill, primer lord del Almirantazgo, empezó la política activa del petróleo y consiguió la intervención del Gobierno inglés en la administración de la Anglo Persian Oil Co., y de la Burmah Oil Co. En 1914, el 25 por ciento del capital en la Sociedad turca del petróleo Mosul y Bagdad era inglés. En 1926 empiezan las primeras rivalidades entre Inglaterra y los Estados Unidos por la conquista de los territorios petrolíferos. Venezuela y Curacao caen bajo la influencia inglesa que sigue su avance en dirección a Panamá, Colombia y Costa Rica. México vive una época de revoluciones pagadas tan pronto como las primeras reservas de petróleo en la hegemonía del petróleo en el mundo.

La línea Australia-India holandesa-Persia-Irak-Transjordania-Asia Menor-Rumania, sigue paralela a la ruta imperial. El "Intelligence Service" actúa en los países árabes. Lawrence, hace reyes con Cortes suntuosas, maestros de coronas, uniformes, palacios, y hasta cras condecoraciones para sus reinos. Los agentes británicos vigilan todos los movimientos de estos países que aseguran a Inglaterra la supremacía mundial.

La Conferencia de San Remo de 1920, fue como las dos de Lausana, para el petróleo, aunque nadie osó pronunciar esta palabra. Dos grupos se oponen hoy en el mundo en la lucha del petróleo. El inglés, que comprende la Anglo Persian Oil Co., Burmah Oil Co., British Controlled Oilfields, Canadian Eagle, Mexican Eagle, Lobitos Oilfields, Royal Dutch, Shell Transport Co., Stearns Romana, Trinidad Leaseholds y Vacuum Oil Co.; y el americano que comprende la Standard Oil de Nueva Jersey, la Indiana, la de Nueva York, Gulf Oil (Andrew Mellon), Texas Oil y Sinclair Consolidated Oil.

Para derrotar a Inglaterra, América quería unirse a Rusia. más en 1917, la revolución comunista anuló la producción en este país. Inglaterra aprovechó la ocasión para ocupar Baku que hubo de abandonar más tarde, representando esto un fuerte golpe para la Royal Dutch, porque Deterding ha comprado casi todas las participaciones de los emigrantes rusos. Rusia reconstruyó sus campos con ayuda de los americanos y en 1927 su producción fue de 100 millones de barriles por año (1 barril contiene 163,56 litros). Deterding compró a Rusia todos los mercados.

Pero el petróleo era el principal producto de exportación ruso, el único que procuraba divisas extranjeras a los soviets. Rusia estaba al borde de la catástrofe. El petróleo inglés se veía dueño del mundo. Y ya creía Deterding que había llegado el momento de abadir a América y a la Standard Oil. A su vez América pensaba lo mismo. Y sucedió que los Estados Unidos se unieron a Rusia contra Inglaterra. América rompió el boicot inglés y compró petróleo ruso y al ataque de Deterding fue arrojado por segunda vez. América inundó la India con petróleo ruso. Los precios bajaron enormemente y la Royal Dutch estuvo a punto de ceder. Y hoy, de nuevo, Inglaterra aparece interesada en los asuntos del petróleo ruso.

En Europa es Rumania el único país productor de petróleo, y acaba de concertar un importante acuerdo comercial con Alemania. En una guerra moderna, si ésta tuviera lugar en el Mediterráneo, la aviación desempeñaría un papel de primer orden. Se comprende la importancia que supone para Inglaterra asegurar el fácil transporte del "oro negro" a lo largo de este mar y los esfuerzos de las naciones que no lo poseen para buscar suministros o crear sustitutos eficaces. La química trabaja allí donde el dinero, la diplomacia o la fuerza no pueden influir.

Y ahora, después de haber examinado la situación en el Mediterráneo, itinerario del imperio británico, con sólidos asentamientos en Chipre, Malta, tan sólo situada a 90 kilómetros de Sicilia y Gibraltar, nos hacemos esta pregunta, ¿hasta qué punto es vulnerable esta ruta? Si se tienen en cuenta los

elementos de guerra de que disponen hoy las potencias y principalmente Italia, que posee desde el punto de vista militar la flota submarina más importante del mundo y una aviación potentísima, a más de puntos de apoyo estratégicos de primer orden, como son: las islas del Dodecaneso, la costa de Libia, Sicilia, Cerdeña, Pantellería, se comprenderá que la ruta imperial británica puede tener puntos vulnerables. Si Egipto se desentendiese de la amistad británica, seguramente el mundo asistiría a una transformación profunda. Si una evolución de la política—no previsible por ahora—coloca de nuevo a Italia frente a Inglaterra, el porvenir ofrecería perspectivas diferentes a las actuales.

La reciente salida de Inglaterra de su aislamiento político quizá obedezca a preocupación de este género respaldada al primer ministro británico por los técnicos del Almirantazgo y el War Office.

Inglaterra, con su poderosísima aviación se dispone a defender, como quien defiende la propia vida, la libertad de su ruta imperial.

Un elemento domina el problema Mediterráneo, el que hemos de decir con palabras: España. Nuestra Patria, se presenta con un aire nuevo al que lo estaban acostumbrados los amigos del mundo. Su posición privilegiada le da derecho a ocupar un puesto de primer orden en la ruta imperial y del petróleo que hemos analizado. No somos un país sujeto a hegemonía de otro, ni en nuestro suelo han de dorecer otros intereses que los nuestros. España Una, Grande y Libre, es el programa de nuestro futuro.

R. GARZA

DEPORTES

Hilario reforzará al "Barcelona" en su excursión a Alemania

En el tren expreso de ayer marchó a Barcelona el gran medio centro del R. C. Deportivo, Hilario Marrero, que ha sido solicitado por el F. C. Barcelona con objeto de reforzar el equipo catalán en su excursión que este va a emprender para jugar varios partidos en Alemania.

BUENOS AIRES, 26.—El correspondiente de la agencia norteamericana Associated Press, un judío de 44 años, ha sido sometido a un interrogatorio en la Dirección General de Seguridad.

SE LE ACUSA DE HABER OBRADO EN CONTRA DE LOS INTERESES DEL ESTADO HUNGARO

El mencionado correspondiente ha quedado detenido después de prestar declaración.

NUBUO SUBMARINO FRANCÉS

TOLON, 26.—Ha sido botado el nuevo submarino "Aurora", primero de una serie en construcción. El sumergible desplaza 873 toneladas en la superficie y 1.170 en inmersión. Lleva dos motores de 1.500 HP, cada uno y otros dos eléctricos de 700 caballos. La tripulación se compondrá de cuatro oficiales y cuarenta marineros.—(EFE).

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS INGLESES

LONDRES, 26.—Se ha reunido el Gobierno, que estudió el informe relativo a las últimas conversaciones con Molotov y el envío a Moscú de jefes militares. También fue sometido a estudio un proyecto de aumento de pensiones para los mayores de 60 años que se hallen sin recursos.—(EFE).

PARA COMBATIR EL DESEMPEÑO DE NATALIDAD EN FRANCIA

PARIS, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores ha recibido al embajador soviético, con el que sostuvo una larga entrevista. También recibió al de Turquía. El ministro de Hacienda hablará el viernes por radio al país, para explicar el alcance de los decretos leyes y las medidas para detener la carrera descendente de los nacimientos en Francia.—(EFE).

ALBERTI AL HAVRE

PARIS.—Alberti, el portero húngaro que ha estado jugando en España, se ha comprometido con el Havre para la próxima temporada.

Ayer se celebró en Vigo un concurso de deportes de mar

VIGO, 26.—Ayer se celebraron en esta bahía regatas a vela y remo, y pruebas de natación que fueron presenciadas por numeroso público. Desde estas columnas saludamos respetuosamente y deseamos una gratísima estancia en nuestra ciudad al glorioso héroe del Alcázar y jefe de los Deportes de España.

Noticias breves de todos los deportes

El Club San Lorenzo de Almagro, de Buenos Aires, ha adquirido a los jugadores españoles del equipo euzkadiano, Iraragorri y Emilin. Ha terminado el campeonato uruguayo de fútbol, triunfando como

El domingo, en Riazor, "Deportivo-Combinado gallego"

A beneficio de los jugadores deportivistas

RESURGE EL DEPORTIVO

Por cuatro tantos a uno ganó recientemente el equipo del Real Club Deportivo al del Racing ferrolano, en el Infiernito, y por siete tantos a uno acaba de derrotar en Riazor al "primera división" gallego, el Celta, de Vigo. ¿Es que ya tenemos equipo?

No queremos adelantarnos a una contestación categórica de aventurado optimismo, pero si podemos afirmar que los dos resultados constituyen un índice de que el Deportivo está en vías de franca recuperación y que al cabo de una temporada normal de fútbol puede llegar a poseer el equipo que tantas veces han anhelado los aficionados coruñeses.

Los diversos campeonatos de fútbol modesto disputados durante el período de la guerra, han tenido la virtud de ir revelando a una serie de notables jugadores que, bien conducidos, no tardarán en ser magníficos elementos de fama nacional. Ahí tenemos, por ejemplo, esos notables productos de la "cantera coruñesa" que se llaman Acuña, Chito y Pintos, que, apenas salidos de la categoría de los modestos, ya poseen las condiciones precisas para actuar en un equipo del "naso" del Deportivo.

El domingo próximo reaparecerá en Riazor otro notable elemento local que los aficionados recordarán por sus excelentes actuaciones en las filas del Club Coruña: el medio Villares, que en aquellos tiempos formaba línea con Neira y Blas. Otro buen jugador para el Deportivo en un puesto tan esencial como es el que últimamente ocupa ocupando el veterano Hilario.

Junto a estos noveles, el Deportivo tiene a dos defensas jóvenes, que, no obstante estar ya "hechos", todavía pueden mejorar de clase en cuanto se les ofrezca una temporada de buenos campeonatos: Pedrito y Suárez. Y en la línea de delanteros están hon. Celo, Couso, Bretjo, Cantina y Chacho, este último en el desempeño de un papel importante.

se esperaba, el gran conjunto del "Nacional", de Montevideo. Su victoria fue tan absoluta que en el curso de los muchos partidos disputados no había perdido ningún encuentro, quedando destacado con seis puntos sobre Peñarol, River Plate y Wanderers, que le siguen, empatados a puntos.

El próximo domingo se celebrará en el campo de Riazor un interesante partido a beneficio de los jugadores de nuestro primer Club local.

FUTBOL INFANTIL

Ha terminado el campeonato infantil del Sporting Vencedor y el Ciudad de Luago F. C., quedando empataados los dos equipos gracias a la ventaja que los del Sporting obtuvieron en la segunda fase. La alineación fue la siguiente: Ciudad de Luago F. C.: Ricó, Pacucho y Tucho; Tono, Ricardito, Quintas, Tito, Tino, Pastrana, Mando, Marcial.

Sporting Vencedor: Juan, Arturo, Chito, Marcial, López, Méndez, Isidro, Ricardo, Fernando, Cholo, Luis.

Los tantos fueron marcados, los del Ciudad de Luago por Mando 1, Ricardón 3, Tino 3, Pacucho 3, y los del Sporting Vencedor, por Fernando 2, Isidro 4, Méndez 1, López 3, Marcial 1, Mito 1.

El domingo, en Riazor, "Deportivo-Combinado gallego"

portantísimo que no todos los aficionados parecen haber advertido. Nuestro internacional, además de jugar como él sabe, creando juego práctico de interior, está siendo el maestro de los nuevos elementos que alinean en la vanguardia blanquiazul. El es el factor principal de las triunfales actuaciones de esta clase modesta que, a su lado, va adquiriendo esa clase que algún día les hará famosos.

Los aficionados que se llaman a engaño cuando Chacho no tiene una actuación de fenómeno, deben considerar la enorme influencia que sólo la presencia ejerce sobre sus compañeros.

Es muy importante que Chacho salga al campo a jugar, pero no menos interesante es que él haga jugar a los demás, aun cuando se pronto fueren no busca con toda brillantez.

Afortunadamente, tendremos entre nosotros a Chacho hasta el día en que el mismo decida abandonar el fútbol y dedicarse a la burrasca.

MARATHON.



En verano..

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Saiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

CREMA BRONCEADORA BAÑO-SOL En la playa y en los deportes

Lithinés del Dr Gustin 50 años de éxito popular. Su venta anual permite preparar 100 millones de litros de agua de régimen.